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[bookmark: Start]Svar på fråga 2020/21:325 av Sara Gille (SD)
Fängslade kvinnor i Iran
Sara Gille har frågat mig hur jag och regeringen arbetar för att hjälpa fängslade kvinnor i Iran, såsom Nasrin Sotoudeh och andra som fängslats utan rättfärdig grund, och för att dödsstraff i Iran ska upphöra. 

Som tidigare framförts i svar på liknande frågor, bl.a. 1875, 1479, 1295, 273, 44 och 50 är läget vad gäller de mänskliga rättigheterna i Iran fortsatt mycket allvarligt. UD:s rapport om mänskliga rättigheter, demokrati och rättsstatens principer som publicerades i december 2019 visar tydligt på de allvarliga brister som finns. 
[bookmark: _GoBack]Senast den 2 september uppmärksammade jag offentligt den hårda domen mot människorättsförsvararen Nasrin Sotoudeh. Jag uttryckte också min oro över hennes hälsotillstånd efter en lång tids hungerstrejk mot förhållandena i iranska fängelser. Utrikesdepartementet har vid flera tillfällen lyft Sotoudehs situation med iranska företrädare på hög nivå. Jag har själv tagit upp fallet i mina samtal med utrikesminister Zarif. Sverige och övriga EU förväntar sig en omedelbar översyn av Sotoudehs dom, samt att Iran säkerställer hennes rätt att överklaga domen. 
Den 22 oktober 2020 uttalade sig ambassadörer för mänskliga rättigheter från nio europeiska länder, inklusive Annika Ben David, Sveriges MR-ambassadör, tydligt om Nasrin Sotoudehs fall och framförde krav på att hon skulle få läkarvård utanför fängelset och att hon skulle friges. 

Sverige bidrar kontinuerligt till att situationen vad gäller de mänskliga rättigheterna i Iran tas upp även inom FN-systemet. Senast under FN:s råd för mänskliga rättigheter i september 2020 anslöt sig Sverige till ett gemensamt anförande om Iran, som uppmanade till frisläppande av bland annat Nasrin Sotoudeh. Sverige har dessutom framhållit allvaret i situationen i Iran i flera olika nationella anföranden i FN:s råd för mänskliga rättigheter. 
Enligt uppgift ska Nasrin Sotoudeh nyligen ha beviljats permission från fängelset. Regeringen följer noga utvecklingen med fallet. 
Stockholm den 11 november 2020


Ann Linde
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